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PUNTO 19 DELL'ODG DELLA SEDUTA DEL 14/11/2017 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 246 / IIM del 14/11/2017 

OGGETTO: 
\ Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 453 del 16 ottobre 2017 presentata dal Consigliere An- 1 
I drea Zanoni, avente per oggetto "Cartelli stradali crivellati da proiettili al confine dei Comuni di Lozzo Ate-
j stino (PD) e Noventa Vicentina (VI): quanti sono i soggetti autorizzati a circolare armati anche di notte e 
I nelle aree vietate alla caccia?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente 
Vicepresidente 
Assessori 

Segretario verbalizzante 

Luca Zaia Presente 
Gianluca Forcolin Presente 
Luca Coletto Presente 
Giuseppe Pan Presente 
Roberto Marcato Presente 
Gianpaolo E. Bottacin Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Elena Donazzan Presente 
Federico Caner Assente 
Elisa De Berti Presente 
Cristiano Corazzari Presente 
Mario Caramel 

1 RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

GIUSEPPE PAN 

I STRUTTURA PROPONENTE 

! AREA SVILUPPO ECONOMICO 

APPROVAZIONE: 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE LUL V E N ETO'^ 
giunta regionale 
X Legislatura 

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 453 del 16 ottobre 2017 presentata dal 
Consigliere Andrea Zanoni, avente per oggetto "Cartelli stradali crivellati da proiettili al 
confine dei Comuni di Lozzo Atestino (PD) e Noventa Vicentina (VI): quanti sono i soggetti 
autorizzati a circolare armati anche di notte e nelle aree vietate alla caccia?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Il numero dei soggetti formati ed abilitati alle operazioni di controllo comunicato alla Direzione 
Agroambiente, Caccia e Pesca dai rispettivi Uffici caccia presso la Città Metropolitana di Venezia e le 
Province viene di seguito riportato, suddiviso tra le diverse specie faunistiche oggetto di limitazione 
numerica: 
- Città Metropolitana di Venezia: 
nutria: 641 soggetti formati di cui 167 abilitati; 
volpe: 124 soggetti formati ed abilitati; 
cinghiale: nessun soggetto abilitato; 
- Provincia di Belluno: 
nutria: nessun soggetto abilitato; 
volpe: 662 soggetti formati ed abilitati; 
cinghiale: 1.418 soggetti formati ed abilitati; 
- Provincia di Padova: 
nutria: 403 soggetti formati ed abilitati di cui 348 cacciatori/coadiutori e 55 imprenditori agricoli per il 
controllo all'interno della propria azienda; 
volpe: 124 soggetti formati ed abilitati; 
cinghiale: cinghiale 77 soggetti formati ed abilitati dall'Ente parco dei Colli Euganei, a cui si aggiungono 5 
dipendenti dell'Ente parco stesso; 
- Provincia di Rovigo: 
nutria: 760 soggetti formati e abilitati; 
volpe: 73 soggetti abilitati; 
cinghiale: 10 soggetti formati ed abilitati di cui 6 all'abbattimento diretto. 
- Provincia di Treviso: 
nutria: 843 soggetti formati e abilitati; 
volpe: 1.163 soggetti abihtati; 
cinghiale: 1.800 soggetti formati ed abilitati. 
- Provincia di Verona: 
nutria: 1.733 soggetti formati e abilitati; 
volpe: 1.661 soggetti abilitati; 
cinghiale: 2.231 soggetti formati ed abilitati; 
- Provincia di Vicenza: 
nutria: 1.790 soggetti formati e abilitati; 
volpe: 2.863 soggetti abilitati; 
cinghiale: 3.495 soggetti formati ed abilitati. 
Per quanto attiene al controllo dei corvidi, si fa presente che la stessa viene realizzata esclusivamente 
durante la fascia oraria diurna, mentre si ritiene opportuno evidenziare come, ai sensi dell'artìcolo 19 della 
L. n. 157/1992 e dell'articolo 17 della L. R. n. 50/1993, i soggetti formati e abilitati alle operazioni di 
controllo numerico a carico di alcune specie di fauna selvatica, svolgono la propria attività sulla base di una 
preliminare autorizzazione nominale e temporalmente limitata e operano, ai sensi e per gli effetti del 
predetto artìcolo 17, in un regime di supervisione, controllo e coordinamento da parte dei Corpi di polizia 
provinciale. 
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LA GIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la stmttura competente ha attestato l'avvenuta regolare istnittoria della 
pratìca anche in ordine alla compatibilità con la vigente legislazione statale e regionale, e che 
successivamente alla definizione di detta istìiittoria non sono pervenute osservaziom m grado di pregmdicare 
l'approvazione del presente atto; 

DATO ATTO che il Direttore di Area ha attestato che il Vicedirettore di Area nominato con DGR n. 1405 
del 29 agosto 2017, ha espresso, in realzione al presente atto il proprio nulla-osta senza rilievi, agh atti 
dell'area medesima; 

DELIBERA 

1 di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 453 del 
16 ottobre 2017 presentata dal Consigliere Andrea Zanoni, avente per oggetto "Cartelh stradali crivellati da 
proiettili al confine dei Comuni di Lozzo Atestino (PD) e Noventa Vicentina (VI): quanti sono i soggetti 
autorizzati a circolare armati anche di notte e nelle aree vietate alla caccia?"; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica e gestione atti 
del Presidente e della Giunta. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

F.to Avv. Mario Caramel 

3\ 
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CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 

DECIMA LEGISLATURA 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 453 
CARTELLI STRADALI CRIVELLATI DA PROIETTILI AL CONFINE 
DEI COMUNI DI LOZZO ATESTINO (PD) E NOVENTA VICENTINA 
(VI): QUANTI SONO I SOGGETTI AUTORIZZATI A CIRCOLARE 
ARMATI ANCHE DI NOTTE E NELLE AREE VIETATE ALLA 
CACCIA? 

presentata il 16 ottobre 2017 dal Consigliere Zanoni 

Premesso che: 
in data 23.08.2017 il sottoscritto consigliere ha presentato l'interrogazione a 

risposta scritta n. 480 dal titolo: "Cartelli stradali crivellati da proiettili al confine 
dei Comuni di Lozzo Atestino (Pd) e Noventa Vicentina (Vi): cosa intende fare la 
Regione per evitare un uso distorto, pericoloso ed irresponsabile delle armi da 
caccia nel territorio veneto?"; 

nella suddetta interrogazione veniva riportata la notizia dell'inquietante 
rilevamento fatto dalle guardie zoofile del Nucleo E.N.P.A. di Vicenza al confine 
tra i Comuni di Lozzo Atestino (PD) e Noventa Vicentina (VI): i cartelli stradali 
con l'indicazione di inizio e fine di questi territori comunali, nonché altra 
cartellonistica stradale, erano stati crivellati da colpi d'arma da fuoco. Un fatto per 
l'ennesima volta rivelatore un uso distorto e irresponsabile delle armi da caccia e 
non, con inevitabili rischi per la sicurezza e l'incolumità dei cittadini; 

in data 05.10.2017 è stata trasmessa la risposta della Giunta regionale alla 
suddetta interrogazione. In essa viene garantito un rafforzamento del Servizio 
regionale di vigilanza mentre, sul fronte dell'individuazione dei responsabili del 
fatto sopra esposto, la Giunta esprime perplessità sul fatto che questi vadano 
ricercati tra i cacciatori, poiché "(...) sono proprio i cacciatori stessi ad essere a 
conoscenza del regime sanzìonatorio (...) "; 

la suddetta risposta non contiene tuttavia alcun accenno alla terza domanda 
posta con l'interrogazione; 

con la terza domanda veniva chiesto di conoscere: "// numero, suddiviso per 
provìncia, dei soggetti attualmente autorizzati a circolare armati, anche nelle ore 
notturne e in aree vietate alla caccia, in attuazione della legge regionale n. 
50/1993 "Norme per la protezione della fauna selvatica e per il prelievo 
venatoria", del piano triennale di gestione e controllo ai fini della eradicazione 



del cinghiale di cui alla D.G.R. n. 598/2017, della legge regionale n. 15/2016 
"Misure per il contenimento finalizzato alla eradicazione della nutria" e dei piani 
provinciali di gestione e controllo della volpe e dei corvidi ". 

Considerato che la risposta della Giunta è incompleta ed evasiva. 
Tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere 

interroga la Giunta regionale 

per sapere il numero, suddiviso per provincia, dei soggetti attualmente autorizzati 
a circolare armati, anche nelle ore notturne e in aree vietate alla caccia, in 
attuazione della legge regionale n. 50/1993 "Norme per la protezione della fauna 
selvatica e per il prelievo venatario", del piano triermale di gestione e controllo ai 
fini della eradicazione del cinghiale di cui alla D.G.R. n. 598/2017, della legge 
regionale n. 15/2016 ''Misure per il contenimento finalizzato alla eradicazione 
della nutria" e dei piani provinciali di gestione e controllo della volpe e dei 
corvidi. 


